

好青年 志远笃行有担当

西海全媒体记者 季蓉

“十年来，青海的志愿服务氛围越来越浓厚，志愿服务专业性有了显著提升。”说这话的是“90后”党员石磊，他是第23届青海青年五四奖章获得者。

出生在红色家庭的石磊，受家庭影响从小喜欢帮助别人，用他自己的话说：长在红旗下，有一颗爱国、爱党的心。他从小学起就喜欢帮助身边的人，经常给同学送吃的，帮助同学们答疑解惑、打扫卫生等。

谈及做青年志愿者，他直言是受“当代雷锋”郭明义的影响。“从小到大，老师就像一盏灯，一直指引着我。我也有了一个梦想，想帮助更多人。”

大学期间，石磊一直坚持联系郭明义。“接到郭叔的电话，我特别激动，说了想在青海成立郭明义爱心团队的事，他特别支持，我还听到了很多温暖的故事。”石磊更坚定了做好志愿者的决心。

十年来，石磊作为郭明义爱心团队青海分队的负责人，一直与团队志愿者们一起，将青春汗水挥洒在家乡青海的热土上。

工作之余，石磊和其他志愿者一起去西宁南北山徒步捡垃圾、去敬老院照顾老人、联系爱心人士给困难群众捐赠物资、给



石磊看望玛多地震震中学校少年儿童。图片由受访者提供

地震灾区捐赠救援物资、资助困难学生……他还曾多方联系，无偿帮助37名农牧区高考学子填报志愿，最终这些学生无一滑档全部成功录取。

石磊仍然记得曾有一位素不相识的母亲哽咽着给石磊打电话说，自己的儿子在路上发生意外导致脑部严重出血昏迷，在医院重症监护室治疗。得知消息后，石磊马上赶到重症监护室找到孩子的父母，详细了解情况后，组织团队内部开始募捐。3个月后，孩子的父母打来电话激动地说：孩子醒

过来了！

“每次有人隔着屏幕发给我‘求助’‘拜托’这些字眼时，我的心都是紧绷的。可每次听到受助者的感谢声，我又感觉特别自豪。我愿意继续奉献爱心，用我们的爱、我们的行动继续为城市增添温度。”石磊说。

新冠疫情发生以来，石磊和团队志愿者积极申请与一线疫情防控人员一起，迎难而上。有时他们会驻守在高速路口收费站，与公安民警、医护人员24小时不间断地对往来车辆及司乘人员检查登记及测量体温；有时

他们会运送物资、接送医护人员、转运核酸采集样本、做重点场所消杀……

为了帮高速路口检查站的工作人员抵抗冬日的严寒，石磊自掏腰包，发动团队志愿者成立了抗疫流动物资供给车。每天石磊的父母熬制好几大桶红枣姜糖茶，然后由石磊与志愿者一同送到西宁、海东五处检查站工作人员手中。石磊表示，作为一名新时代青年党员，身边的伙伴都在奉献，自己和团队成员也想为西宁战疫多做点事。

“到祖国和人民最需要的地方去，作为新时代的青年志愿者，我将竭尽所能，用真心和真情为这片土地奉献光和热。”这是石磊的青春誓言。

十年间，石磊带领的郭明义爱心团队青海分队收获了良好的社会效应，各界爱心人士纷纷加入，参与的志愿者和社会各界爱心人士越来越多。

不同的战场，一样的英雄，青年一代在用实际行动让志愿精神在高原大地传扬，以心中温暖坚定的光芒照亮担当责任的青春底色，以扎实有力的步伐诠释“党有号召，我必行动”的铮铮誓言。

数据看发展

各类志愿服务的有效开展，拓宽了党员干部与群众面对面、心贴心的联系沟通渠道，密切了党群干群关系，在服务群众中凝聚了群众、引领了群众。

为延伸的志愿服务组织网络。会为基础，332个紧密联系的社会组织45个县级协会和8个高校志愿者协会、龙头，8个市州级志愿者协会为支撑，全省已形成以青海省青年志愿者协会为经济社建设充分发挥生力军作用，为了进一步凝聚青年力量，在青海



真情奉献，在疫情中绽放青春光芒。来自不同岗位，他们闻令而动、冲锋在前、疫情防控一线，一支支青年志愿者队伍、疫情防控青年突击队、科学、有序投身格的4139名志愿者组成125支疫情德令哈、玉树等36个市、县区将培训合累计招募储备8300余名青年志愿者，县(市区)团组织共8个市州、45个截至目前，全省

90.8%。子女415452人，结对率为756410小时，结对对农民工动员累计979994次、愿服务队，开展“七彩课堂”活余支青年志愿者组织和各类志十年来，累计组织2500

工作格局。建起开放式志愿服务余万小时，已逐步构供志愿服务时长440达95万人(次)，提计参与志愿服务人数组织达1246支，累万人，注册志愿服务愿者人数突破40.5基地22个，注册志愿服务站(服务中心)全省共有青年志

★记者手记★

印象中，“90后”“00后”还是一群需要被呵护的孩子。但石磊等一大批青年，在乡村振兴、疫情防控、社会治理等工作中发挥了积极作用。他们不仅为广大青年作出了先锋表率，也彰显了当代青年的社会担当和家国情怀。

一名志愿者就是一点星火，一批志愿者便是燎原之势的力量。如今，志愿服务精神在青海星火燎原，志愿服务已经成为青海文明建设的一道亮丽风景线，而青年志愿者事业不断发展，已经从最初的服务他人，变成了年轻人成就自我、建设国家的有效方式。

新时代新征程，全省广大青年牢记初心使命，坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，争做青海经济高质量发展的积极推动者、服务打造生态文明高地和“四地”建设的积极实践者，在实现第二个百年奋斗目标，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章中奋勇争先、努力拼搏、再建新功。

时代力量 · 感恩奋进

西海都市报

责校：小丹
主任：何耀军
责编：张淑芬 宋熙艳

